

## 【 租户讲述 】

## 男子发现电动车棚起火，边跑边喊租户逃生

该栋群租楼位于白沙门中村，从路边到楼梯口需经过一个约20平方米的小院子及一条几米长、仅能够容一人经过的小道，起火地点就在这个小院子中。记者看到，院子里有一个用铁皮搭建的停车棚，停靠在墙边的10多辆电动车已被烧得面目全非。

最先发现火情的是住在2楼的吴先生。他介绍，凌晨起火时，他正在房间里看电视，突然闻到一股烧焦的味道，“我以为家里有东西被烧了，但我检查电线和电视都没有问题，所以就打开房门查看，发现一楼停车棚里的电动车着火了。”吴先生说，浓烟不断往上冒，他顿时便被呛得很难受，“发现起火后，我马上关好房门，一边往楼顶跑，一边大声呼叫，后来，2楼以上的几十名租户都跑到6楼楼顶天台上了。”

## 一家8口被困屋内自救无果，消防官兵及时赶到

一楼一户租户的房间紧挨着停车棚，记者看到，该租户家阳台上的空调外挂机已被烧坏，屋里沾满了从外面飘进来的灰烬。

“我们一家8口人住在这里租住几个月了，有老人还有两个小孩，如果消防队员晚来几分钟，说不定我们都活不了了。”一楼租户徐阿姨心有余悸地说，事发时，一家人都在睡觉，隐约听到有人叫喊，随后停车棚传来几声爆炸声，接着便燃起了熊熊大火，“当时家里已经进浓烟了，门口就是楼梯口，但我们已经被大火困住，根本逃不出去，只能待在家里。”

徐阿姨说，因为跑不出去，浓烟又不间断往屋里冒，一家人只好用湿毛巾捂住口鼻，退到后面的厨房中，“我们本来想拆掉厨房的防盗网逃出去，但拆不掉，只能干着急。”幸运的是，消防官兵很快赶到了现场，将他们一家人救了出去。

一楼租户杨先生说，14日下午，海口下大暴雨，该栋群租楼院子里的积水深约30厘米，部分租户便将电动车停放在外面，而他则将电动车推回到房间。“事发当晚，停车棚里的电动车比平时少了一半，否则被烧毁的车会更多。”

据杨先生介绍，房东平时不在海口，委托一名管理人员负责打理，14日晚，该管理人员还在院子里排水，直到晚上11点才离开，因此大家怀疑是后来又有人给电动车充电，导致火灾发生。

《海口一栋群租楼昨日凌晨起火》追踪  
(详见本报昨日二版)

本报讯 15日凌晨3时56分，海口美兰区海甸岛白沙门中村一栋群租楼一楼电动车起火，火灾导致17辆电动车和1辆自行车不同程度烧毁，44名被困租户被疏散。火灾是如何发生的？租户们又是如何逃生的？昨日，记者对此进行了走访。

记者 钟起的 文/图

浓烟直往屋里钻，防盗网又拆不掉  
一家8口躲厨房干着急

幸好消防官兵及时赶到，经初步判定，可能是电动车线路受潮，充电时短路引发火灾



停车棚10多辆电动车被烧毁

## 【 起火原因 】

初步判定可能是电动车线路潮湿  
充电时短路引发明火

据了解，消防官兵仅用15分钟便扑灭火势。同时，消防官兵加快对楼层内部进行排烟，并组织搜救工作。辖区红岛边防派出所接警后，民警也迅速赶到现场组织群众自救并配合消防灭火。由于抢救及时，没有造成人员伤亡。

火灾是怎么发生的呢？记者昨

日从美兰区海甸街道办获悉，经美兰消防大队初步判定，可能是由于下雨积水后电动车泡水线路潮湿，充电时导致短路引起明火。

昨日上午，美兰消防大队执法人员表示，目前关于火灾的相关情况仍在进一步调查中，待调查结束后，将对相关责任人进行追责。

## 【 引以为戒 】

消防部门联合相关单位  
对小区、群租楼等进行排查

据悉，15日上午，为深刻吸取白沙门中村出租屋电动车起火的教训，美兰区海甸街道办组织召开安全生产专题部署会，要求各社区居委会立即组织网格员等工作人员加强对辖区，特别是城中村、群租楼、有地下电动车停放充电的小区等点位进行排查、巡查，明确具体消防管理责任；组织对辖区居民住宅和村民自建房的门厅、楼梯间和楼道进行全面清理，并对排查出来的隐患点逐一摸清底数、登记造册、建立台账，

具体问题具体分析解决，要求不间断加强巡查看护。

美兰区政府要求，进一步加强警示宣传，提高广大居民的安全意识，预防类似事件再发生；加强安全隐患排查，针对已发现的隐患，要及时联合公安、消防等部门进行整改。

据介绍，为预防因电气线路受潮引发火灾事故，15日至16日，消防部门联合相关单位组成多个排查小组，对居民小区、群租楼设置的电动车停放、充电场所进行隐患排查。

# 幸“孕”有你



# 快乐成双



## 双十一“最美双胞胎”全国征集



如果您家有0—6岁的双胞胎宝宝，如果您想获得价值6888元的儿童摄影套餐，如果您想免费获得儿童/成人体检套餐2份，如果您家宝宝想成为我们2018年的台历宝宝。赶紧来参加我们的“最美双胞胎”全国征集活动！

征集时间：11月11日—11月25日

投票时间：11月20日—12月6日12:00



海南现代妇婴医院  
HAINAN MODERN WOMENINFANTS HOSPITAL



JCI国际认证医院  
JCI Accredited Hospital

报名方式：搜索“海南现代妇婴医院”微信公众号，关注后，在活动页面提交宝宝姓名、性别、出生日期、联系方式、1张电子版照片、参赛宝宝简单介绍、致词或新年祝福语等50字以内文字报名，或将以上信息发送到邮箱544132364@qq.com报名。

投票方式：海南现代妇婴医院微信公众号“双胞胎征选大赛”页面进行投票。

奖品设置：第1名：价值6888元的儿童摄影套餐一套、免费儿童体检套餐或成人妇科体检套餐任选2套、千元美容项目体验券2张、特制台历5本。

第2-12名：价值3888元的儿童摄影套餐一套、免费儿童体检套餐或成人妇科体检套餐任选2套、千元美容项目体验券2张、特制台历5本。

参与奖：价值100元的礼品。

儿童型 原价405元/人 → 活动价405元/两人

成人妇科型 原价414元/人 → 活动价414元/两人

## 1+1=1 双胞胎双十一体检套餐5折巨献

一对双胞胎体检只要一人价！11月11日-13日，双十一活动

期间，双胞胎体检可享受1+1=1（即5折）体检套餐特惠。

咨询热线 | 6676 5555 地址：海口市龙华区金宇东路16号 / 网址：www.168xd.com (海)医广[2017]第059号  
乘车路线：15路·25路·26路·35路·48路·49路·61路·63路·72路公交可直达本院

